
 

Filmana: Filmy na cestě k Velikonocům 

​
Již brzy budeme prožívat Velikonoce. Měli jsme několik týdnů na to, abychom se na ně připravili 

– aby Ježíšovo zmrtvýchvstání nebylo jen datem v kalendáři, ale událostí, kterou skutečně 

prožijeme ve svém srdci. 

Každý z nás to asi zná. Na začátku postní doby si dáváme různá předsevzetí, ale pak přijde větší 

či menší zklamání z toho, že se nám nepodařilo vše naplnit tak, jak jsme si představovali. A tak 

se snažíme alespoň na poslední chvíli dohnat, co se dá. Času je málo a všudypřítomný spěch nás 

obklopuje. 

Filmana vám nabízí několik desítek filmů, přednášek a dalších materiálů, které nás mohou 

duchovně povzbudit. Já dnes vybírám dva snímky, které přímo souvisejí s Velikonocemi (na 

Filmaně jich najdete mnohem více, proto se nebojte platformu prozkoumat). Jsou to filmy „Dva 

lotři“ a „Týden, který změnil svět“. Oba spojuje právě téma, ze kterého může každý z nás před 

Velikonocemi načerpat. 

Navíc jsou oba snímky velmi krátké – první má pouze 26 minut a druhý 33 minut. Čas si na ně 

tak může najít opravdu každý, i ten nejvíce vytížený. Dejte jim šanci i vy. 

Dva lotři 

Film „Dva lotři“ přináší neobvyklý a silný pohled na ukřižování Ježíše – tentokrát očima těch, o 

kterých se v Bibli mluví jen okrajově: dvou zločinců ukřižovaných po jeho boku. 

Snímek nám pomáhá lépe se vžít do jejich situace a snad i pochopit jejich jednání. Přibližuje 

také složitou situaci židovského národa v zemi okupované Římem. Nenásilnou formou 

poodhaluje okolnosti, které v biblickém textu zůstávají skryté, a pomáhá dokreslit události 

Velkého pátku. Je to příběh o milosti a vykoupení vyprávěný z perspektivy, která dosud na 

filmovém plátně nebyla zachycena. 

Snímek natočil Dallas Jenkins, známý především jako režisér a tvůrce seriálu The Chosen. 

Zajímavostí je, že postavu Ježíše zde hraje Jonathan Roumie, kterého diváci znají právě ze 

zmíněného seriálu.  

„Dva lotři“ tak otevírají hluboké téma pokání a Boží milosti, která může zasáhnout i ty největší 

hříšníky – a to dokonce v poslední chvíli života. Bůh nedělá rozdíl mezi lidmi. Zve každého z nás 

 
Nadační fond Filmana     
Filmová 174, 760 01 Zlín 
IČ: 19415885 

 



 

– každého z nás – abychom ho následovali a naslouchali jeho hlasu. Je to hlas, který nesoudí 

ani nevyčítá, ale odpouští a miluje. 

I ten největší hříšník může skrze Boží milosrdenství změnit svůj život. To, co se v lidských očích 

zdá ztracené a beznadějné, je v Božích očích vždy možné. 

Pokud vás tento krátký film zasáhne podobně jako mě, doporučuji v tématu pokračovat. Na 

Filmaně máme k filmu také natočený bonusový rozbor. Zveme vás ke zhlédnutí bezmála 

čtyřicetiminutového komentáře oblíbeného kněze P. Petra Soukala (Don Pietro). Ve svém rozboru 

přibližuje, jak rozjímat nad biblickým textem a jakou roli sehráli dva lotři v pašijovém evangeliu. 

Společně nahlédneme do všech čtyř evangelií a nakonec se hlouběji ponoříme do evangelia 

podle Lukáše. 

Týden, který změnil svět 

Dalším vybraným snímkem je dokument „Týden, který změnil svět“. 

Velikonoce nejsou jen symbolem víry – jsou událostí, která zásadně změnila dějiny. Tento 

historicko-biblický dokument nás provede Svatým týdnem a pomůže porozumět tomu, co se 

tehdy stalo a proč. 

Renomovaný historik Dr. Paul L. Maier přibližuje klíčové momenty Ježíšovy poslední cesty. S 

využitím historických faktů, archeologických nálezů, map i rekonstrukcí ukazuje hluboký význam 

Velikonoc – Kristovo vítězství nad smrtí. 

Jednotlivé události jsou předkládány přehledně a srozumitelně, aby si divák mohl vytvořit co 

nejrealističtější představu o době a okolnostech, ve kterých se odehrály. Dokument postupuje 

den po dni a přináší nejen biblický pohled, ale také historické souvislosti, politické pozadí 

tehdejší doby, srovnání evangelijních textů i další dobové prameny. 

Tip také pro děti 

Na závěr nabízíme také tip pro děti – čtyřicetiminutový animovaný snímek „Příběh Velikonoc“. I 

děti můžeme na Velikonoce připravit jazykem, který je pro ně srozumitelný a blízký – někdy 

možná srozumitelnější než ten náš dospělý. 

Na stránkách Filmana.cz navíc najdete další inspiraci, například tipy, jak prožít Velikonoce (a celé 

období až do Letnic) od Patera Pepy nebo zamyšlení P. Tomáše Halíka. 
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Velká novinka 

Na závěr máme pro vás jednu velkou novinku. 

47 dní s Ježíšem (od 28. března) 

Tento rodinný film je ideálním naladěním na blížící se Velikonoce. Vypráví příběh rodiny, která 

prochází krizí – především proto, že otec dlouhodobě upřednostňuje kariéru a pracovní 

povinnosti před svými nejbližšími. 

Během společně stráveného času však začne dětem vyprávět příběh o posledních 47 dnech 

Ježíšova života na Zemi. Biblické události, oživené poutavým muzikálovým zpracováním, se 

prolínají s moderním rodinným příběhem o odpuštění, proměně a novém začátku. 

V hlavních rolích navíc září Yoshi Barrigas a Catherine Lidstone, které dobře znáte jako Filipa a 

Marii z Betánie ze seriálu The Chosen. Z křesťanského pohledu film krásně ukazuje, jak může 

sdílení evangelia a Kristova příběhu proměnit lidské srdce, přeskládat životní priority a pomoci 

obnovit vztahy. 

Přejeme vám požehnané prožití Velikonoc. 

Kde filmy zhlédnout? 

Filmy „Dva lotři“ (včetně bonusového rozboru), „Týden, který změnil svět“ a mnoho dalších 

snímků s Velikonoční tématikou můžete sledovat na křesťanské streamovací platformě 

Filmana.cz a v aplikacích pro iOS a Android. 

Marek Poštulka, Filmana​
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